

参与抢险救灾 服务疫情防控

# 四地体彩人积极行动

■专题撰稿 艾禾

近期,河南多地遭受特大暴雨袭击,当地的体彩人第一时间参与抗洪抢险工作,随后,其他地区的体彩人也参与到救援的行动中;江苏等地出现新冠疫情,体彩志愿者纷纷报名参与防控工作,并为等待核酸检测的人员搭起遮阳棚、送上矿泉水。

## 苏湘:全力参与疫情防控

近期,江苏、湖南等地发生新冠肺炎疫情。当地体彩除了协助实体店做好防控工作,保障销售人员和购彩者的安全外,还积极参与疫情防控工作。

### 江苏:志愿服务去最需要的地方

在江苏南京,各区体彩中心的工作人员全员行动,一方面做好日常工作,保证体彩销售正常进行,一方面参与街道社区的防控工作。

8月2日,南京市体彩中心党员一行再出发,前往江宁区东山街道龙西社区开展志愿服务。“每两个人负责一个小区,刚开始觉得为居民取送快递不会太复杂,但真正上手做起来时,工作量还是很大的。楼上楼下,今天不知道跑了多少回,但当物资送到居民手中,我们的付出是值得的。特殊时期,我们多跑一点,群众的困难就少一点。”南京市体彩中心副主任虞新说。

7月30日,虞新带领业务科工作人员前往市区体彩店,检查指导疫情防控工作,并向实体店发放口罩等防疫物资。全市762家体彩店配送物资总量超过7万件。

7月23日,南京六合区体彩中心接到上级通知,要求组织人员参加社区疫情防控志愿工作,负责天一公寓小区防控。六合体彩中心所有工作人员立即以志愿

者的身份支援社区防控一线,协助社区、物业、综管人员,做好出入登记、测量体温、检查证件等工作。几天来,体彩志愿者们一遍遍重复着相同的步骤。

自7月20日疫情发生以来,作为身处中高风险区的江宁区体彩中心,迅速响应号召,战斗在抗疫一线。7月21日,江宁体彩紧急制定方案,第一时间对辖区所有体彩店、代销者及从业人员进行摸排,配合街道社区,对在中高风险区及有机场经停史人员所在的实体店进行实时信息跟踪并上报,暂停销售风险较大的17家彩票店。8名专管员24小时内完成了200余家实体店的检查走访任务,同时下发《江宁区体彩中心关于做好疫情防控的通知》,督促全员参与核酸检测,做好对购彩者佩戴口罩、体温、苏康码的检查。

同日,随着集中隔离人员不断增加,宾馆保障组人员紧缺,江宁体彩中心马群超、姚陈立即前往隔离宾馆配合指挥组进行保障工作。集中隔离点风险高、压力大,面对种种困难志愿者没有一丝杂念,已经一星期没有回家的他们立下豪



南京体彩志愿者为居民送生活物资

言壮语:疫情不止,誓不回家。

7月24日晚,江宁区开展全员第二轮核酸检测工作,相较第一轮时间更紧,任务更重。张霞前往岔路社区配合开展采集工作,一干就是48个小时,汗水与疲惫没能让她退缩一步。

禄口街道的疫情最为严重,当地政府部门和志愿者连续多日奋战导致严重疲劳,高新区全面接管后,江宁体彩志愿者立刻前往增援,东山街道51980实体店销售员王星航就是其中一员。

## 京鲁:体彩人自发驰援灾区

河南遭受特大暴雨袭击后,除了当地体彩人积极参与抗洪抢险外,北京、山东等地的体彩人也积极行动起来,自发筹集物资,并送到受灾群众手中。

### 北京:30小时往返送物资



北京体彩人把救灾物资送到受灾群众手上

7月28日至29日,历时30个小时,北京房山、门头沟、通州三区的体彩专管员团队,携手为河南抗洪救灾前线运送物资。

与河南红十字会联合会后,得知灾区消毒液、洗手液、洗衣粉、毛巾、蚊香等消杀用品和日用品都比较缺,而且物流也紧张,大家决定开车把物资送过去。7月28日11时,三辆满载物资的体彩车辆从北京出发,目的地是受灾严重的河南新乡卫辉市。一路上的大雨给北京体彩物资车队行进造成了不小的影响,进入河

南地界后,道路两旁的风景更是让北京体彩人看得难受。“大水把路边的树木都快淹没了,看得我心急如焚。但我告诉自己不能急,一定要冷静,把物资顺利运抵安置点才能真正帮助他们。”负责开车的吴健回忆到。

7月28日18时,北京体彩物资车队抵达卫辉市,先去探望了一处受灾群众安置点,发放了部分物资,然后将剩余物资捐赠给当地村委会。次日,北京体彩物资车队冒雨返京,全程历时30个小时。

### 山东:东营代销者二进河南

7月22日,山东东营体彩代销者万雷雷和蓝枫救援的队员们凌晨出发,带着筹集到的火腿肠、牛奶、矿泉水、酒精等救援物资驰援河南。

距离河南越近雨越大,尤其是下半夜行驶,危险系数更高,救援车队不得不放慢车速,原本6个多小时的路程,走了11个多小时。到达目的地后,大家顾不上休息,马不停蹄地搬运物资,协助当地部门转移受灾地区

的群众。7月23日晚上,万雷雷和队员们驶离河南。

7月24日,万雷雷和队员们商量二赴河南,他和队友们自掏腰包购买了360件救生衣。7月26日凌晨,他们再一次深夜出发,这次的目的地是蓝枫救援队联系的卫辉市。为了不给当地政府增加负担,车开自己的,物资自己买,吃饭自己解决。万雷雷和队友们利用带去的冲锋舟协助当地工作人员转移受灾群众。

### 湖南:紧急搭建一片荫凉

连日来,新冠疫情波及湖南省多个市州,张家界、长沙、株洲、常德、湘潭、益阳、湘西……从要求体彩工作人员、体彩实体店严格遵守当地疫情防控政策,到为社区捐赠帐篷、饮用水等物资,再到体彩工作人员作为志愿者积极投身疫情防控工作,湖南体彩积极履行公益使命,践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神。

“今天喝了至少9瓶矿泉水,还有1瓶可乐,晚上又喝了1瓶冰啤酒,还感觉身体缺水。这个时候,应该有的担当,我们体彩人还是有的。”这是8月1日晚,常德市体彩分中心工作人员伍育进在支援一天疫情防控工作后的感言。

8月1日上午9点,在得知紫桥社区因为防疫需要急需帐篷后,常德市体彩分中心主任黄忠泽和工作人员伍育进马上赶到紫桥社区,向该社区党委书记、主任谭力了解需求。社区计划设置核酸检测采样点,但场地完全没有荫凉,居民排队很受罪,穿着厚厚防护服的医护人员更是伤不起。

经过和社区、医护人员讨论交流后,黄忠泽提出了新方案,由



常德体彩为社区防控搭起遮阳棚

分中心提供10顶帐篷,在院子里面为居民们撑起一条荫凉的通道,并提供20件矿泉水,供排队的居民饮用,医护人员就在有空调的大厅内进行核酸检测采样工作。这个方案一提出就得到了双方的认可。

很快,常德体彩工作人员行动起来,冒着39度的高温,为社区安装帐篷,并作为志愿者协助社区人员维持现场秩序,为现场排队的居民免费赠送矿泉水、小

扇子,还不时地指导现场居民如何排队、如何查阅健康码等。

在得知全市各个社区开展核酸检测采样工作后,常德体彩第一时间又向金色晓岛社区、熊家台社区等社区和采样点捐赠了30顶帐篷和220件矿泉水等物资。

在张家界,张家界市体彩分中心也紧急捐赠顶呱刮帐篷,为防疫一线值班人员遮出一片荫凉。

### ●时评

## 在不添麻烦的前提下做好事

■艾禾

河南遭受特大暴雨袭击后,部分“网红”蹭热度,影响了抢险救灾的进度,给受灾群众带来二次伤害。在不添麻烦的前提下做好事,体彩人是这样做的。

北京的部分体彩专管员联系了河南红十字会,了解灾区需要哪些物资并自行采购,得知物流也不太顺畅后,他们组织了三辆车,自行运送到灾区,发放到受灾群众手中。算上发放救灾物资的时间,往返只用了30个小时。

山东东营代销者万雷雷和临沂代销者李胜浩都是救援队成员,灾情发生后,他们与当地救援组织取得联系,自带救援物

资奔赴灾区,并在当地政府和救援组织的统一指挥下开展救援工作,加快了救援进度。

此外,还有更多的体彩人自发捐款,通过红十字会、慈善总会等为灾区奉献一片爱心。

通过正当渠道捐款、在当地政府和救援组织的统一安排下参与救援工作,自带干粮、自带饮水,不吃灾区一顿饭,体彩人的这波救援行动没有给灾区添麻烦,而是给受灾群众带去了实实在在的帮助。

各地体彩在开展公益行动之前,都会充分了解受助群体的需要,为他们带去切实的帮助,体现出体彩人的组织纪律性,也诠释着责任体彩的使命。